

Vážený pan  
**Mgr. Bohuslav Sobotka**  
**předseda vlády České republiky**  
Úřad vlády České republiky  
nábřeží Edvarda Beneše 4  
118 01 Praha 1 – Malá Strana

V Praze dne 26. června 2017

Vážený pane premiére,

s velkým znepokojením sledujeme současné dění týkající se certifikace lesů v České republice. S ohledem na intervence ze strany Hospodářské komory ČR, Svazu průmyslu a obchodu a Asociace českých nábytkářů<sup>1</sup> jsme se rozhodli reagovat a upřesnit některá fakta, která v jejich stanovisku chybí. Jsme vedeni snahou hájit dlouhodobé zájmy českých lesnických a dřevozpracujících firem a podporovat jejich dlouhodobou konkurenceschopnost.

České lesní hospodářství má více než 250 - letou tradici a rozloha lesů za poslední století kontinuálně roste; mimo jiné i díky dobře nastavené legislativě založené na principu trvale udržitelného hospodaření v lesích. Ze stejných principů vychází certifikace PEFC, kterou je kontrolováno více než 70 % všech lesů v Česku, a to bez ohledu na typ vlastnictví (lesy státní, obecní, soukromé, církevní). O tom, že české lesy budou certifikovány podle PEFC bylo rozhodnuto v roce 2000 na úrovni Ministerstva zemědělství ČR.

Certifikace systémem PEFC, který je celosvětově nejrozšířenější systém certifikace lesů, je dominantní i v okolních zemích, včetně ekologicky přísného Rakouska (viz tabulka v příloze). Jedinou výjimkou z našich sousedů je Polsko, kde jsou certifikovány lesy o přibližně stejné rozloze oběma systémy.

Je potřeba zdůraznit, že obě zmíněné certifikace lesů jsou pro vlastníky lesů dobrovolné a neměl by se z nich stát pouze tvrdý nástroj trhu bez jejich další přidané hodnoty. Stojíme si za tvrzením, že zavedení dvojí certifikace lesů nepřináší pro kvalitu hospodaření v lesích a trvalost jejich produkce spolu se zajištěním ostatních funkcí žádnou další přidanou hodnotu, ani narovnání podnikatelského prostředí. Naopak zavedení certifikace FSC podle standardu FSC ČR přinese zásadní kolize s českou legislativou upravující hospodaření v lesích na území České republiky.

Systém FSC vznikl jako reakce na kácení deštných pralesů v Amazonii, zatímco PEFC vychází zejména z podmínek hospodaření v evropských lesích. Oba certifikáty jsou uznávány jako rovnocenné řadou mezinárodních organizací (Evropská komise, Evropský parlament, Evropská obchodní komora, Světové spotřebitelské fórum, Světový fond na ochranu přírody a další).

Zasadme se proto společně za zrušení mimocelních bariér, kterou požadavek na zavedení druhé srovnatelné certifikace v českých lesích FSC představuje, namísto přenášení dalšího administrativního a ekonomického zatížení na vlastníky našich lesů. Naší společnou snahou je produkce konkurenceschopné suroviny na principech trvale udržitelného hospodaření a možnost její realizace bez mimocelních a ideologických bariér.

---

<sup>1</sup> Dopis ze dne 20.4.2017 adresovaný k rukám předsedy vlády

Naším cílem je společně s vlastníky lesů, zpracovateli dřeva, představiteli nábytkářského i papírenského průmyslu přesvědčit obchodní řetězce typu IKEA o smysluplnosti uznávání obou certifikačních systémů jako rovnocenných a zaměnitelných.

Jako odborní zástupci profesních a dalších sdružení jsme kdykoliv připraveni svoje stanovisko obhájit, dokumentovat seriózními fakty a podložit dlouhodobými výsledky praxe.

Ing. Josef Vojáček, ředitel  
Společenstvo státních podniků spravujících lesy ve vlastnictví státu

Ing. Zdeněk Jandejsek, CSc., prezident  
Agrární komora ČR

Ing. Ivo Klimša, předseda  
Lesnicko-dřevařská komora ČR

Ing. František Kučera, předseda  
Sdružení vlastníků obecních a soukromých lesů v ČR

Ing. Petr Pražan, Ph.D., předseda  
Společenstvo dřevozpracujících podniků v ČR

JUDr. Mgr. Jaroslava Nestěrová, předsedkyně  
Odborový svaz pracovníků dřevozpracujících odvětví,  
lesního a vodního hospodářství v ČR

Ing. František Dejnožka, prezident  
Česká asociace podnikatelů v lesním hospodářství

Ing. Miroslav Švec, předseda  
Česká asociace zaměstnavatelů v lesním hospodářství

Bc. Vít Jásek, výkonný ředitel  
Unie zaměstnavatelských svazů České republiky

